

ХОЗРАСЧЕТ — КАЖДОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Во всех хозяйствах нашего управления после выступления демьяновцев были составлены мероприятия по выходу в число рентабельных. Каждому ясно, если не будет правильного учета и анализа, то о прибыльности и речи не может быть. Внутрихозяйственный расчет — вот основа основ для рентабельной работы.

Еще в прошлом году начали подготовку к переводу ферм на хозрасчет в совхозах «Рассвет» и «Саларский». Здесь от разговоров сразу же перешли к делу. До каждого отделения или фермы ежемесячно доводится план как по производству продукции, так и по расходу материальных средств, лимиты по фонду заработной платы, по себестоимости продукции. Экономисты этих совхозов В. Л. Лучшев и А. Д. Гончаренко строго следят за расходованием средств, помогают управляющим и бригадирам вести дело расчетливо, разумно, с анализом. Они часто выступают перед рабочими с беседами, рассказывают о путях снижения затрат на центнер продукции, о борьбе за высокое качество.

Там стало правилом в начале каждого месяца на балансовых комиссиях подводить итоги финансово-экономической деятельности. Руководители ферм, бригад, бухгалтеры учатся анализировать работу, правильно делать экономические расчеты.

Систематический анализ, экономически обоснованный расчет, борьба за улучшение экономических показателей и внедрение элементов хозрасчета дают положительные результаты. В совхозе «Рассвет» себестоимость одного центнера молока на 5, привеса свинины на 4 и привеса молодняка крупного рогатого скота на 6 рублей ниже плановой. Значительно сокращены в этом хозяйстве затраты на центнер продукции.

Совершенно по-иному внедряется хозрасчет в совхозе «Пермяковский». Здесь элементы затрат, фонд зарплат и расчеты по себестоимости до ферм не доводятся. Управляющие, бухгалтеры и специалисты даже не знают, как правильно сделать анализ хозяйственной деятельности. Хуже того, отдельные руководители не могут правильно высчитать себестоимость продукции. Вот и получается, что здесь о внедрении хозрасчета пока ведут только разговоры. Управляющий первой фермой т. Фоманов и бухгалтер т. Моисеев на вопрос о лимитах по расходованию средств только руками разводят.

Экономист совхоза Н. И. Тойчубаев анализом и расчетами занимается в одиночку. Он и не думает об учебе кадров. Управляющие, бригадиры и специалисты даже на балансовых комиссиях выступают по готовым таблицам.

Только поэтому рабочие совхоза слабо борются за снижение себестоимости продукции. Себестоимость одного центнера молока почти на 2, привеса свинины на 143, привеса молодняка крупного рогатого скота почти на 9 рублей выше плановой.

Очень медленно внедряются элементы хозрасчета в совхозах «Моховский» и «Карагайлинский». Руководители этих хозяйств редко выступают среди рабочих с экономическими беседами и с разъяснением экономических показателей ферм и бригад.

Сейчас, когда вопрос о рентабельности является основным, хозяйственный расчет должен быть поставлен во главу всей работы.

Ленинское ЗНАМЯ

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

№ 89 (222)

Суббота,

25

июля

1964 года

2-е год издания

Цена 2 коп.

Хозяева слова

Пятистенный дом на окраине деревни Инченково. Это красный уголок животноводов. На стенах висят плакаты и лозунги, конкретные и деловые.

Недаром на одном из них написано, что если получить сверх плана от каждой коровы хотя бы по 10 килограммов, то и прибыль составит 2080 рублей. Или: «Снизив себестоимость молока на один процент, совхоз сэкономит 4500 рублей».

Учет здесь оперативный, ежедневный. Каждой доярке известно, кто сколько надоил сегодня и какое занимает место. Лучшим является скотник А. Беспалов. Он от молодняка получает ежемесячно привес по 90 граммов.

Хорошо трудятся пастухи А. Бондарев и Н. В. У них по гурту надой от коровы составляет по 10,5 килограмма молока. Из доярок добросовестно трудятся М. Тузовская, З. Иванова, Т. Попова, Е. Тузовская, З. Нестерова, Е. Полосухина, А. Звягина, З. Шишкова.

Для того чтобы поднять продуктивность коров, животноводы сейчас организовали подкормку. В частности, косят для животных горох, во время дойки дают концентраты.

Взвез обязательство получить от каждой коровы по 2200 килограммов молока, животноводы второй фермы совхоза «Трудармейский» стараются его выполнить. Они хозяева своего слова.

П. ФЕДОРОВ.

ПО ПОЧИНУ ИЛЬИНЦЕВ

Наши соседи, комбайнеры совхоза «Ильинский» Новокузнецкого производственного управления, выступили с ценной инициативой. Они призвали начать борьбу за использование комбайнов в течение двух-трех сезонов без капитального ремонта.

Мы подробно обсудили этот вопрос и пришли к выводу, что такая возможность есть и у нас. Мы тоже решили работать на своих комбайнах по два сезона без капитального ремонта и ежегодно добиваться не менее 300 рублей экономии за счет технического обслуживания и ремонта. Каким образом мы этого добьемся?

Все зависит от правильного отношения к технике. Мы, как и в прошлые годы, своевременно будем проводить техосмотры, регулярно проверять основные узлы. По-иному теперь придется относиться и к расходо-

ванию запчастей. Будем больше уделять внимания реставрации деталей, регулировке топливной аппаратуры. Сразу после уборки мы проверим свои машины и полностью подготовим их к работе. Это нам позволит заниматься другими делами до начала следующей уборки.

В данное время наши комбайны и жатки к работе уже подготовлены. Мы хоть завтра готовы выехать в поле.

Борьба за высокопроизводительное использование техники — это очень нужное и полезное дело, и за него следует взяться каждому комбайнеру.

В. ЛОПАТИН, И. РАДЧЕНКО, И. ЦЕЛЬМЕР, И. САМУСЕНКО, И. ДОБРОШТАНОВ, Я. ШАДРИН, Е. ДОДОНОВ и А. ПЛЕШАКОВ, комбайнеры совхоза «Рассвет».

Хорошие темпы

С первого дня сеноуборки набрала хорошие темпы на ручной косовице трав и стоговании сена

группа, в которой работают Арсентий Савинов (групповод), Анатолий Жигулин, Алексей Паймурзин, Тая Давыдова, Валентина Жигулина, Мария Харитоновна, Анисья Карликова, Валентина Никифорова. Они уже заготовили 40 тонн доброкачественного сена, т. е. на каждого члена звена по 5 тонн.

Темпы сенозаготовки в звене продолжают нарастать. Оно работает исключительно на ручной косовице по кустарникам и неудобьям. Оплата производится с тонны заготовленного сена. До конца июля звено вполне сможет заготовить еще 40 тонн.

Н. РАСПАЕВ, агроном 5-й фермы совхоза «Карагайлинский».

Накануне уборки

В совхозе «Ново-Пестеревский» близится к концу ремонт уборочной техники. На линейку готовности осталось поставить три комбайна.

На днях состоялась «генеральная репетиция». Перед уборкой гороха опробовали жатки. Работали они хорошо, но не отделяли скошенного гороха. Механизаторы сделали приспособление: острый угольник, который обрезает, отделяет скошенную массу. Приспособление помогло ликвидировать недостаток.

Большие требования предъявляются и к качеству ремонта. Наряд оформляется только после того, как приемная комиссия даст машине положительную оценку.

(Наш корр.)

А. ЗАХАРОВ.

НАСТУПАЮТ ГОРЯЧИЕ ДНИ

Скоро в колхозах и совхозах нашего района начнется массовая уборка урожая. Ее особенность нынче будет состоять в том, что основные культуры начнут созревать почти одновременно.

Следовательно, полеводам придется действовать сразу на нескольких фронтах. Это — первая трудность, а вторая — погодные условия. Предполагается, что в горячую пору уборочной страды часто будут идти дожди. В связи с этими двумя факторами особое значение приобретает тщательная подготовка к уборке... Что нужно сделать, чтобы встретить ее во всеоружии? Этому вопросу было посвящено состоявшееся 22 июля в совхозе «Рассвет» совещание главных агрономов и главных инженеров всех хозяйств Беловского производственного управления.

В начале совещания выступил главный агроном Трудармейского совхоза т. Дыбенко. Он сообщил, что специалисты хозяйства и все рабочие уделяют сейчас основное внимание заготовке сена. Однако подготовка к осенней страде не выпала здесь из поля зрения. В совхозе составлен подробный план уборки. Все жатки, комбайны и прочие сельскохозяйственные машины отремонтированы еще до первого июля, и сейчас механизаторы вывели их на исходные рубежи. Подготовлены также зерносушилки, склады. Тщательно продумана расстановка людей.

Во всеоружии встречают страду и трудящиеся совхоза «Рассвет». Главный агроном этого хозяйства т. Надеев сообщил, что нынче в совхозе будет применено несколько новшеств, и в частности, новая технология уборки гороха. Обычно его скашивают в валки, которые затем подбирают и обмолачивают. Неделки этого

метода таковы: скошенный горох долго и неравномерно просыхает (особенно в дождливую погоду). Нередко ветры сносят валки, что затрудняет их подборку и обмо-

лот. В передовых хозяйствах страны уже несколько лет успешно применяется скашивание гороха рядовым способом без образова-

С совещания главных специалистов совхозов и колхозов

ния валков. Этот метод позволяет сократить сроки подсыхания срезанных стеблей и в конечном итоге сводит до минимума потери. Полеводы совхоза «Рассвет» решили сделать нынче первый шаг к внедрению новой технологии — переоборудовали соответствующим образом один агрегат.

В «Рассвете» предстоит убрать горох на площади 894 га, зерновые на 6460 гектарах и пропашные на 3800 гектарах. Объем работ большой, но расчеты, сделанные главными специалистами, говорят о том, что есть все условия скосить горох за 4 дня и за столько же дней подобрать и обмолотить пшеницу, кукурузу убрать соответственно за две и три с половиной недели.

— Расчеты сделаны на основе технических норм, — подчеркивает т. Надеев, — а если сделать поправки на трудовой энтузиазм наших механизаторов, сроки уборки могут быть и наверняка будут сокращены.

К сожалению, на совещании выяснилось, что далеко не все хозяйства района готовы к уборке. Вот, например, совхоз «Карагайлинский». Нехватка механизаторов здесь стала про-

блемой и путей ее решения пока что не видно. Много комбайнов, жаток и тракторов еще не отремонтировано. Рабочие планы уборки не составлены. Одним словом, оснований для беспокойства более чем достаточно. Казалось бы, главный агроном т. Бобров и главный инженер т. Грибанов должны заниматься только

вопросами подготовки к уборке. Однако, когда их попросили рассказать, как совхоз готовится к страде, оба они ответили: — Мы не в курсе дела, потому что восемь дней жили в лесу. Чем же занимались Бобров и Грибанов в лесу? Оказывается, были мобилизованы на заготовку сена. Директор совхоза т. Веремьев не сделал исключения ни для кого, даже для главных специалистов. Может быть, оба они и накопили тони 10—12 сена, но за время их отсутствия в совхозе подготовка к уборке урожая по существу приостановилась. Урон нанесен во много крат больше того, что приобретено.

Кстати, во многих хозяйствах главные специалисты нередко поглощены текущими заботами и упускают из поля зрения перспективные вопросы, причем вопросы очень важные и неотложные. Взяв хотя бы того же т. Надеева из совхоза «Рассвет». Когда несколько дней тому назад работники производственного управления предложили ему составить рабочий план уборки, он возмутился: — Что вы меня отвлекаете от главной работы!

Кстати, во многих хозяйствах главные специалисты нередко поглощены текущими заботами и упускают из поля зрения перспективные вопросы, причем вопросы очень важные и неотложные. Взяв хотя бы того же т. Надеева из совхоза «Рассвет». Когда несколько дней тому назад работники производственного управления предложили ему составить рабочий план уборки, он возмутился: — Что вы меня отвлекаете от главной работы!

— Что вы меня отвлекаете от главной работы!

В центре внимания — экономика

Сейчас, когда хозрасчет в жизни нашего совхоза стал фактом, мне вспоминается начало текущего года, партийное собрание, подводившее черту под 1963 годом. Итоги безрадостные. 509 тысяч рублей убытка. Выступающие с трибуны спрашивают внимательно слушающий зал:

— До каких пор такое будет, товарищи? Давайте думать.

Хозрасчет. Это слово тогда звучало в устах многих, в нем видели коммунисты выход из положения. Так и записали в решении: «Добиться введения хозрасчета в каждой бригаде, ферме».

Записать нетрудно. А вот чтобы сделать, нужна большая организаторская работа парткома и партийных организаций отделений, сознательное отношение к делу каждого коммуниста.

Мы начали претворять в жизнь решение партсобрания с того, что на заседании парткома заслушали доклад главного бухгалтера коммуниста т. Камбалкина об организации хозрасчета в совхозе, наметили меры по его внедрению, поручили главным специалистам тт. Саломасову и Нефедову провести двухдневные семинары с бригадиром животноводства и полеводства, чтобы дать им представление, что такое хозрасчет.

Позднее на отделениях прошли партийные собрания, посвященные этому же вопросу. Началась разъяснительная работа в коллективах. Агитаторы-коммунисты В. Яковченко, А. Курбатов, И. Корниенко, П. Антонов и многие другие рассказывали полеводцам и животноводцам о сущности хозрасчета, а в это время бухгалтерия готовила хозрасчетные планы каждому отделению.

Хозрасчет немалым без переводной организации труда. По предложению парткома весной делегация механизаторов, в которую входили коммунисты Бронислав Владимирович Рыбенко и Гранит Филиппович Власов, ездила в Уньгинский совхоз, знакомилась с опытом отрядной организации труда. По приезде оттуда и Рыбенко, и Власов выступили инициаторами этого прогрессивного метода. В результате в совхозе было создано шесть механизированных отрядов. Это дало возможность сократить административно-управленческий аппарат и на одном только этом сэкономить более одиннадцати тысяч рублей.

Уже первые шаги отрядов показали, что они оправдали себя:

сея, да и другие, более поздние, полевые работы были проведены в лучшие агротехнические сроки.

Хозрасчет тогда оправдывает себя, когда найдена форма участия в нем каждого рабочего. И такая форма была найдена. В основном это ежемесячные рабочие собрания, на которых подводятся итоги хозяйственной деятельности отделений, конкретно разбирается каждый случай перерасходования средств, с виновных строго спрашивается.

Хлеборобы Демьяновского совхоза выступили с инициативой — за счет повышения урожайности и продуктивности скота добиться ликвидации убытков уже в этом году. Мы, когда начинали внедрять хозрасчет, такой цели перед собой не ставили. Думали, что нам это не под силу. А когда подсчитали, оказалось, что возможно. Нам нужно получить дополнительно от полеводства 143 956 рублей и от животноводства 52 643 рубля. К этому сейчас и направлены усилия всех коммунистов совхоза.

Никаких излишеств. Экономия во всем! — вот основной девиз в нашей работе. Партийная организация поддерживает любую инициативу. Бригадир животноводства коммунист Смыслов решил ежедневно подводить итоги работы и подсчитывать себестоимость полученной продукции. Это позволило ему увидеть все излишние затраты и принять срочные меры к их ликвидации. Бригада передала отделению семь лошадей, отказалась от моториста, ликвидировала затраты на ремонт лагерей. В результате она добилась самой низкой себестоимости молока, снизила себестоимость центнера привеса на 6 рублей 43 копейки.

Почин Смыслова был сразу же подхвачен партийной организацией совхоза и распространен во всех животноводческих бригадах.

У коммунистов совхоза уже стало правилом рассматривать ежеквартально хозяйственно-экономические показатели. Надо сказать, что собрания проходят активно. На первом из них, состоявшемся в мае, выступило десять человек. Это тогда коммунист Семаев Федор внес предложение сэкономить на ремонте летних лагерей 30 процентов средств. Оно было принято. Как говорят, лиха беда начало. Все ориентировались на эти тридцать процентов, а на самом деле сэкономили значительно больше.

На партийном собрании, которое прошло 20 июля, мы подвели итоги работы за второй квартал. Выступающие отмечали, что хозрасчет позволил улучшить организацию труда, выявить резервы. Коммунист Ворончихин заявил, что его отделение может досрочно, к 7 ноября справиться с планом сдачи молока. Когда подсчитали, то оказалось, что действительно, такая возможность есть у каждого отделения, но не к 7 ноября, а к 5 декабря — Дню Советской Конституции. Так и отразили это в решении.

Было бы неверным думать, что партийная организация занимается вопросами экономики периодически, от собрания до собрания. Нет, это стало повседневным делом. Скажем, группа содействия ПГК выявила, что в ремонтно-технических мастерских совхоза внедрением хозрасчета не занимаются: дефектные ведомости не составляются, а из-за этого допущен перерасход средств на ремонт, качество которого нередко было плохим. Результаты проверки были заслушаны на заседании парткома. Заведующий РТМ тов. Емец был строго предупрежден. Его обязали работать более ответственно по своей работе в мастерских.

Коммунисты РТМ, в свою очередь, на партийном собрании обсудили решение парткома. И результат незамедлительно сказаться. Организация труда там улучшилась, средства на ремонт расходовуются в пределах лимита. Почти ликвидированы холостые пробег автомашин. Если в первом квартале автопарк принес совхозу убыток в сумме 11 тысяч рублей, то во втором квартале большая часть убытка ликвидирована.

Партком заслушивал и прораба совхоза т. Корчуганова и обязал его перевести строителей на аккордную оплату труда.

Все вышеперечисленные меры, принятые коммунистами совхоза, ошутимо сказались на его хозяйственно-финансовой деятельности. За первое полугодие в совхозе произведенных убытков нет, а есть прибыль в 35,9 тысячи рублей. Убытки от реализации продукции по отношению к первому полугодью 1963 года снижены на 27 тысяч рублей. А ведь кормовая база нынче была несравнимо хуже, чем в 1963 году.

В. СОКОЛОВ,
секретарь парткома совхоза «Салаирский».

Завтра — День Военно-Морского Флота



Фотохроника ТАСС.

О борбах за коммунистический труд

Им довольны люди

К вечеру низкие тяжелые тучи закрыли небо. Стало совсем темно. Время от времени темноту разрывали молнии. С оглушительным треском грохотал гром, будто над самой головой сдвигались и рушились скалы. На землю хлынули потоки дождя.

Я стояла в телятнике. Телята, как напуганные ребятки, тесно жались ко мне. Я гладила их мордочки и сквозь глухой шум дождя старалась уловить рокот мотора. Было время кормления.

«Не приедет, — с огорчением думала я. — Телята голодные. Как быть?»

Где-то за телятником, рядом бурлил поток дождевой воды. Она стремительно неслась с высоких мест в низины, размывая грунт, ломая дорожку. «Не приедет, — снова подумала я. — К нам сюда по косогорам да логам в такую погоду только на тракторе можно... А где его возьмешь сейчас? Все в поле. Да и поздно уже».

И вдруг почудилось мне, что сквозь ошалелый шум дождя и грома слышен рокот мотора. Я выбежала на улицу. Машина уже стояла. Шофер Иван Кузьмич Горбунов сгружал фляги с молоком. За эти несколько минут он промок до нитки. Я предложил ему отдохнуть, погреться.

— Ехать надо, — сказал он, садясь в кабину. Машина ушла. Когда я напоила телят и вышла на улицу, она уже снова была здесь. Довольные доярки и скотники расходились по домам.

Я почти не знала Ивана Кузьмича, но после этого случая мне захотелось поближе познакомиться с ним, написать о нем. По дороге домой я зашла к нему. Вся семья ужинала. Встретили меня приветливо. Разговорились. Уходила я с чувством человека, сделавшего неожиданно приятное открытие.

Дома у Ивана Кузьмича хранится несколько почетных грамот, выданных ему дирекцией, партбюро и рабочим Поморцевской МТС, Беловским районным Советом депутатов трудящихся. Все они — за добросовестный труд, высокие производственные показатели. Как особая награда, хранится медаль за освоение целины. Все это этапы трудовой жизни шофера. Где бы ни был этот человек, честный, самоотверженный труд он всегда ставит превыше всего.

Теперь Иван Кузьмич работает на четвертой ферме совхоза «Родина». Он остался верен своему главному жизненному правилу. В январе этого года ему присуждено звание ударника коммунистического труда. И это правильно.

Много дел у шофера. Встает в четыре утра, везет доярок на дойку. Оттуда надо доставить молоко для телят. Успеет еще кое-что и по хозяйству сделать: то за солью съездит, то у кладовщика срочное дело. Да мало ли дел! Так вот все дни за рулем, без перерывов на обед, без выходных. Не каждый согласится на такую работу. А он делает, хорошо, с душой. Очень довольны им люди.

А. ТРЕМИЧЕВА.

ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К УБОРКЕ?

ВОВРЕЩА И БЕЗ ПОТЕРЬ

На собрании механизаторов и комбайнеров, что мы провели недавно, проработали рабочий план, раскрасили комбайны за механизаторами и договорились вести уборку хлебов только групповым методом. За него уже агитировать нечего. Рабочие совхоза не первый год его применяют. Здесь налицо и экономия транспорта, и лучшая возможность следить за техническим обслуживанием агрегатов.

Сами механизаторы вынесли решение: один допускает брак — отвечает вся группа. Это накладывает большую ответственность на хлебороба.

В нашем совхозе нынче 955 га гороха. Убирать его будут десять жаток. Нагрузка на каждую составляет по 95 гектаров. В день мы сможем скашивать по 70—80 га гороха. Таким образом, закончим эту работу за 11—12 дней.

Зерновых нужно убрать более 6600 гектаров. Учитывая, что у нас имеется 24 рядковые жатки и две ЖВН-10, мы сможем свалить в валки зерновые за 14 дней, а обмолот произвести 38 комбайнами за 17 дней.

На комбайн приходится по 180 гектаров. Это немало. Поэтому все механизаторы взяли обязательство строго следить за техническим состоянием машин, использовать каждую возможность увеличения производительности труда.

Нынче мы впервые будем применять жатки «ЖВН» с десятиметровым захватом. Так как опыта вождения их еще ни у кого нет, мы закрепим их за такими механизаторами, которые любят и хорошо знают технику, имеют богатый опыт. Поведут новые агрегаты В. Старовойтов и

С. Липатов.

Ежегодно мы теряем много времени на заводку комбайнов, так как нет аккумуляторов. В это же лето мы ставим на агрегаты, где нет аккумуляторов, пусковые двигатели. От этого выиграем не только во времени, но и в экономии горючего.

За каждым агрегатом будет установлен постоянный контроль. Его станут осуществлять бригадиры комплексных бригад и мастера-наладчики.

При мастерских есть электросварка и бензорез. В необходимых случаях они будут доставляться к месту аварии. На каждом полеводческом стане имеются передвижные цистерны, в них мы заранее завозим горючее. Вся уборочная техника будет заправляться в поле.

Чтобы с урожаем не попасть впросак, не испортить ни одного килограмма зерна, мы по-серьезному занимаемся сушильным хозяйством. В Ичинкове залили бетоном около трех тысяч квадратных метров и построили кирпичный зерносклад, устанавливаем сушилку СЗ-8. Такая же сушилка будет установлена в деревне Иганино. Здесь также делается бетонированная площадка для зерна.

Сейчас оборудуем вагончики, жилье для механизаторов. В них будут койки с постелями, кухня и разнообразная наглядная агитация, настольные игры.

Хлеба на полях спеют хорошие. Ожидается богатый урожай.

К встрече его рабочие совхоза готовятся деятельно.

В. ДЫБЕНКО,
главный агроном,
П. РЕДЬКО,
главный инженер совхоза «Трудармейский».

РАЗЪЕЗДНАЯ РАДИОГАЗЕТА

«Дорогие друзья! Сегодня у нас в гостях выездная редакция областного радио... Так началась передача радиогазеты в опорно-показательном колхозе имени Держинского Сумского производственного управления. Голос диктора, записанный на пленку, рассказывал о жизни и труде местных колхозников, об их борьбе за высокий урожай».

Хлеборобы довольны. Еще был Рассказ-то идет о славных делах земляков, братьев-механизаторов Виктора, Филиппа и Вячеслава Минаевых. Все трое взялись выращивать кукурузу и сахарную свеклу без затрат ручного труда.

Голос диктора сменяет записанное на пленку выступление знатного кубанского механизатора В. Светличного, который делится опытом работы с украинскими друзьями.

После передачи сельских новостей в динамике, установленном на полеводческом стане, зазвучали песни и музыка. Кстати, концертная программа была составлена по

заявкам самих слушателей. Выездная редакция областного радио побывала на полях станциях многих колхозов области. (Корр. ТАСС).

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Под заголовком «Авось успеется» в № 71 нашей газеты был опубликован репортаж «ИП», в котором рассказывалось о том, что в совхозе «Салаирский» плохо идет подготовка сеноуборочной техники. Вот что ответил нам по этому поводу директор совхоза т. Сорочкин: «Сразу же после проработки материала рейда на ремонт было выделено необходимое количество людей, и вся сеноуборочная техника была отремонтирована к 25 июня».

ЗАДАЧА ДНЯ — ПРОДУКТИВНОСТЬ

До сердца каждого

ХОЗЯЙКА ПЕРНАТОЙ СТАИ

За тридцать минут до начала дневной дойки животноводы первой фермы колхоза «Россия» собрались у красного уголка и расселись в тени. Они пришли послушать очередную беседу агитатора А. В. Горбачева.

— Сегодня, товарищи, — сказал он, — мы побеседуем по материалам четвертой сессии Верховного Совета СССР шестого созыва.

Андрей Васильевич, рассказывая о докладе Н. С. Хрущева, особо останавливается на вопросе о пенсиях и пособиях колхозникам. Подкрепляя каждое положение о пенсионном обеспечении членов колхозов примерами из жизни односельчан, агитатор сумел ярко донести до сознания слушателей этот новый шаг Советского правительства. Да и сами животноводы не были пассивными слушателями во время беседы.

Говоря о праве на пенсию членов семей, потерявших своего кормильца, агитатор остановился на двух примерах. В годы Отечественной войны четверых несовершеннолетних детей Горбачевых постигло большое горе. Отец погиб на фронте, а мать умерла. Пенсии они не получали. Или вот недавний факт. Колхозник Зайков умер. Осталось четверо детей школьного и дошкольного возраста, состоявших на его иждивении. Сейчас они, безусловно, будут получать пенсию от государства.

Присутствующих на беседе интересовал вопрос: как будет назначаться пенсия тем колхозникам, которые являются инвалидами и получают пособие от колхоза по старости. Горбачев зачитал статью третью Закона, в которой сказано: колхозникам и членам их семей, имеющим одновременно право на различные пенсии, назначается одна пенсия по их выбору.

Агитатор подчеркнул, что пенсионное обеспечение связано с результатами развития общественного хозяйства, с уровнем производительности труда и производства продукции. Он зачитывает одно из положений доклада Н. С. Хрущева: «Пенсия будет устанавливаться в зависимости от количества и качества труда, вложенного в производство каждым колхозником, то есть с учетом того, как колхозник участвовал в производстве на протяжении трудовой деятельности, какой вклад он вносил в создание материальных ценностей».

дочить заполнение трудовых книжек. А то у многих колхозников, проработавших до укрупнения колхоза, в них не записан трудовой стаж.

Беседа прошла живо, интересно. Животноводы с бодрым настроением разбегались к местам дойки коров. Чувствовалось, что они в ответ на заботу партии и правительства о повышении материального благосостояния колхозников повысят производительность труда, увеличат производство молока.

И. КОРНЕВ.

Годовой план по продаже яиц государству менее чем за шесть месяцев выполнила одна из птицеферм совхоза «Комсомольский» Туринского производственного управления. И в этом большая заслуга хозяйки пернатой стаи — молодой птичницы Августы Стариковой.

Всему поголовью здесь введен тканевый препарат, способствующий повышению яйценоскости. Хорошо организовано кормление. С утра куры получают влажную мешанку. В ее состав входят дробленые комбикорма, сенная мука, рыбий фарш и мел. Днем курам дается также мешанка, но на мясном бульоне с добавкой витамина «Д». В два часа дня поголовье получает зеленую под-

кормку, а вечером — сухое зерно.

На ферме всегда чистая вода и мелкий галечник. Устроены просторные и чистые вольтеры для кур. Правильное кормление в сочетании с хорошим уходом и обеспечивают высокую яйценоскость птицы.

Менее чем за полгода Августа Павловна получила в среднем от каждой из шести тысяч несушек по 80 яиц при годовом обязательстве в 150 яиц. В июне она пересмотрела свое обязательство и теперь борется за получение 1 миллиона яиц, или по 166 штук в среднем от курицы.

(ТАСС).

г. Туринск, Свердловская область.

Агитатор проводит беседу

Наш колхоз «Россия», подчеркнул далее Андрей Васильевич, имеет возможность досрочно выполнить годовой план по продаже молока государству. А вот наша ферма по надою молока отстает от других. Если суточный надой на второй ферме составляет 10 литров на фуражную корову, на третьей — 8,7, то мы получаем только 8,4 литра.

— Что так, то так, — подтверждают слушатели. И тут же находят резервы. Надо, говорят они, подкормку коров на зеленом конвейере проводить не из-под ноги.

Есть на ферме и другие резервы. Это — не допускать загрязненности молока, что было по второму гурту, не допускать повышенной кислотности молока. Агитатор призвал коллектив равняться на передовую доярку В. П. Лебедеву, выдающую от 25 коров 260 литров молока в сутки.

После выступления агитатора скотник первого гурта М. А. Кузьмин высказал пожелание упор-



Это передовые животноводы четвертой фермы совхоза «Ново-Пестеревский». Они заняли первое место в совхозе и получили переходящее Красное знамя. Умело руководит бригадой Клавдия Илларионовна Левкина (первая слева, первый ряд). Она просто и доходчиво рассказывает животноводам о передовых методах, организует читки газет, через каждые пять дней подводит итоги работы. Большой и кропотливый труд приносит хорошие результаты. Сейчас в этой бригаде от каждой коровы получают по 10—11 килограммов молока в сутки. Выполнить годовой план сдачи молока государству к 7 ноября — таково стремление всех животноводов.

Будни моховских строителей

В совхозе «Моховский» своевременно проявили заботу о подготовке к зиме животноводческих помещений. Заканчивается строительство двухрядного коровника на 90 голов на шестой ферме. Здесь осталось настлать 100 квадратных метров пола и сделать кормушки. Бригада плотников намерена сдать коровник в эксплуатацию к 9 августа — Дню строителя.

Полным ходом идет строительство трехрядного коровника на 185 коров на третьей ферме. За короткий срок строительная бригада из шести человек, которую возглавляет З. Д. Кобаев, выложила стены. На очереди настилка полов, потолка и крыши.

— К 15 сентября коровник сделаем, — говорят уверенно строи-

тели. И эта уверенность имеет под собой почву. Обычно сельских строителей сдерживает отсутствие строительных материалов. Здесь же они доставляются без задержки.

В новом коровнике будут смонтированы автопоилки, доильная установка «елочка» и подвесная дорога.

Своевременно на этой ферме проявили заботу и о ремонте имеющихся скотных дворов. Два помещения с наружной стороны уже обмазаны и отремонтированы. Это сделали женщины-работницы Н. Лихачева, А. Власюк, М. Парамошина и рабочий Е. Ершов.

Все поголовье скота — 341 дойная корова, 518 голов молодняка крупного рогатого скота и 31 нетель — зимой будет в добротных и

теплых помещениях. Строится новый трехрядный коровник на 200 голов и на четвертой ферме. Здесь трудится бригада из семи человек. Ею руководит опытный строитель А. В. Вайтекунас.

Однако условий для производительной работы бригаде не создано. Если цемент и кирпичом строители были обеспечены полностью, то лесоматериала нет.

Лес еще нужно вывозить из тайги. Выкладка второй стены коровника задерживается из-за отсутствия трех оконных коробок. Большой объем работ по планировке пола выполняется вручную, так как вовремя не был выделен бульдозер. На строительстве объекта часто бывает прораб совхоза т. Печеркин, но мер к доставке лесоматериала не принимает. А леса требуется не менее 100—120 кубометров.

Время идет к осени, и чем дальше, тем будет труднее вывозить лес из тайги.

В коровнике предусматривается установка автопоилок и доильной аппаратуры типа «елочка», а вот о механизированной раздаче кормов и уборке навоза специалисты забывают.

Коровники — два кирпичных и один деревянный — на этой ферме хорошие, чего не скажешь о профилактории. Это помещение ветхое. Стены и потолок требуют переборки. Крыша соломенная, во время дождей протекает. К ремонту этого здания приступать и не думают. А надо бы.

И. ТИМОФЕЕВ.

После того как выступила газета Решили отмолчаться

В первой и второй декадах июля в нашей газете были опубликованы корреспонденции «Вокруг да около» и «Причин много», в которых сообщалось о том, что в молочном животноводстве колхоза «Правда» создалось тревожное положение. Трудовая дисциплина низка, зеленый конвейер используется неправильно (скармливается из-под ноги), коровы ни с того, ни с сего по распоряжению председателя колхоза т. Зюскина переведены на двухкратное доение, надой не превышает восьми килограммов.

Как же реагировали правление и партийная организация колхоза на эти критические выступления газеты?

Да никак. Они просто их постарались не заметить и отмолчаться.

Недавно наш корреспондент побывал в этом хозяйстве и, естественно, заинтересовался, что же изменилось в молочном животноводстве за время после выступления газеты. И обнаружил, что ничего, если не считать того факта, что зеленый конвейер сработан и теперь коровы не получают подкормки, а надой с 8 кг снизился до 7,2 кг.

Председатель колхоза т. Зюск-

кин очень странным образом реагировал на критику. Он обиделся. И когда его спросили, что же все-таки предпринято по выступлениям газеты, он ответил:

— Ничего не скажу. Пусть т. Коростелев (автор первой корреспонденции) придет и узнает. Да и что вы за нас взяли? Два раза коров доим не только мы, но и колхозы им. Ильича, 21 партсъезда, «Кузбасс».

Потом, видимо, почувствовав, что перехватил, он примирительно пообещал:

— С 23 июля на первой ферме вновь начнем трехразовую дойку. Дней десять еще можно подержать так...

По всей вероятности, т. Зюскин считает, что редакция газеты критикует его от нечего делать и поэтому решил замалчивать ее выступления. Хотел он этого или не хотел, но он встал на путь зажима критики. А ведь колхоз из-за того, что дело в молочном животноводстве пущено на самотек, теряет много молока, а в конечном счете, средств. Редакция ждет ответа о принятых мерах, т. Зюскин.

К. ТЮЛЕНЕВ.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
25 июля 1964 г., 3 стр.

За железным занавесом

ТАМ, ГДЕ ПРАВЯТ РАСИСТЫ

В Бринтирионе — живописном «аристократическом» предместье южноафриканской столицы Претории вокруг роскошных особняков, где живут президент Южно-Африканской Республики Сварт, премьер-министр Фервурд и другие министры-расисты, возведена огромная двухметровая стена, опоясанная колючей проволокой. Там скрываются от народного гнева фашиствующие правители ЮАР.

Еще бы! Им есть чего бояться: ведь всю страну они превратили в гигантский застенок. Пытками и насилием, разжиганием расовой ненависти они стремятся удержать в повиновении 11 миллионов африканцев...

...Претория. Полицейский участок. Вооруженные до зубов головорезы «допрашивают» арестованных африканцев. Их бьют дубинками, ножками от стульев, железными прутьями, топчут ногами. Потерявших сознание обливают водой, и все начинается сначала... Кто эти несчастные? В чем они провинились? О! По мнению властей, это «опасные государственные преступники»: они в «неположенное время» появились в «белых» кварталах города...

Кейптаун. Смуглолицый юноша выходит из кинотеатра со своей подругой. На него набрасывается банда белых хулиганов. Пушечны в ход каскеты, кто-то наносит удар ножом в спину. Рослый детина, от которого пахнет виски, наступает на окровавленное лицо, хрипло бросает: «Одним черномазым меньше...».

Иоганнесбург. Здание охраны на Маршаллсквер. Три часа ночи. На голову Абдуллы Дзсета набрасывают грязный мешок. С него стаскивают носки и привязывают к ступням электроды. Заводится динамомашинка. Жертва корчится в конвульсиях. Палачи довольно гогочут. Так от арестованных добиваются «признания» в «сподрывной деятельности».

Остров Роббен. Мрачные казематы тюрьмы для политзаключенных. Здесь с патриотами не церемонятся. Белые надзиратели издеваются над ними, чинят произвол и расправу. Держиморды твердят, что осужденные никогда не покинут этот остров живыми. Недавно туда перевели лидера запрещенной партии Африканский национальный конгресс Нельсона Манделу и его соратников по освободительной борьбе.

ЮАР — страна, где расовая дискриминация возведена в степень государственной политики. Коренное население находится на положении рабов. Африканцы лишены избирательных прав, а также каких бы то ни было возможностей заниматься политической деятельностью. За нару-

шение любого из сотен действующих в ЮАР расистских законов и правил их бросают в тюрьмы. По официальным данным, только начиная с 1963 года в этой стране состоялся 101 политический процесс. Перед судом предстало более тысячи человек. 44 обвиняемых приговорены к смерти, 24 — к пожизненному заключению и 862 человека — к различным срокам тюрьмы и каторги. А сколько людей томится в застенках без суда и следствия!

Правители ЮАР проводят гнусную политику апартеида — политику насильственного разделения рас, дискриминации и угнетения неевропейского населения. Белое население республики воспитывается в духе слепой ненависти к коренным жителям.

Расисты денно и нощно готовятся к защите «последнего оплота белого человека в Африке» от какого-то мифического «черного нашествия», с лихорадочной поспешностью вооружаются. Они заново оснащают свой военно-морской флот, закупают у империалистических держав сверхзвуковые реактивные истребители, броневики, ракеты. Расисты намерены к концу нынешнего года поставить под ружье 145 тысяч солдат.

Помимо наращивания вооруженных сил, правительство ЮАР уделяет огромное внимание укреплению отрядов национальной полиции. Эти отряды уже имеют в своем распоряжении 429 специальных грузовиков, 80 броневиков, 210 собак, слезоточивые газы и автоматическое оружие.

Что означает политика апартеида на практике, можно судить по следующим данным, которые говорят сами за себя. Средний годовой доход белого жителя ЮАР в 16 раз выше, чем средний доход африканцев. На образование белого ученика расистское правительство расходовало в 1962 году 182 доллара, а на африканского — только 18 долларов. В то же время детская смертность на тысячу новорожденных среди белых составляла 27 человек, а среди африканцев — 200 человек.

Эти ужасающие контрасты убедительно показывают, на чем основывается благополучие и процветание южноафриканских расистов, в чьих интересах проводится позорная политика расовой дискриминации.

Но напрасно южноафриканские правители надеются на то, что им удастся сохранить существующее положение, что сами они спасутся за высокими стенами ограды. В стране поднимаются силы, способные сбросить фашистский режим и привлечь расистских палачей к суровому ответу. Силы эти не сломить!

Н. АГАЯНЦ.

Потогонная система в действии

В одном из старых кинематографических шедевров Чарли Чаплина — комедии «Новые времена» рассказывается о муках рабочего на капиталистическом предприятии, где применяется конвейерный способ сборки. В одной из сцен этого фильма Чарли появляется с огромным гаечным ключом в руке, которым он лихорадочно закручивает гайки, летящие по конвейеру. В другой руке у него метла, которой он подметает пол. В это же время он пытается жевать свой «завтрак» — кукурузный початок. Кажется, что он пританцовывает на одной ноге. На самом деле, он нажимает рычаг, осуществляя таким образом еще одну операцию на конвейере.

В исполнении Чарли все это выглядело уморительно. Уморительно и печально. В реальной жизни американским рабочим, занятым сейчас на сборочных линиях на заводах так называемой «большой тройки», в которую входят крупнейшие автомобильные компании США — «Форд мотор компания», «Крайслер корпорейшн» и «Дженерал моторс», — вовсе не до смеха.

Объединенный профсоюз рабочих автомобильной и авиационной промышленности ведет с представителями этих трех компаний переговоры по вопросу о возобновлении существующих профсоюзных договоров для 560 тысяч рабочих, занятых на предприятиях этих компаний. В связи с этим «всплывает на поверхность» правда об условиях труда на сборочном конвейере, применяемом на фордовских заводах в Дирборне (Мичиган).

Вот, например, Артур Жичинский, проработавший на фордовском заводе в Дирборне 22 года. Его работа начинается в 6 часов 30 минут утра и кончается в 3 часа дня. Он работает у сборочного конвейера, вскакивая в автомобиль, проходящие мимо него каждые 2 мин. 48 сек., и высканивая из них. В руках у него большая банка с клеем и обивочная ткань, которой он затягивает

крышу автомобиля изнутри. Он должен проделать это в 135 автомобилях и проделать так, чтобы на ткани не было ни морщинки.

Но можно сказать, что Жичинский работает прямо-таки «с прохладцей» по сравнению с другими рабочими, занятыми на сборочном конвейере фордовского предприятия. Возьмите, например, 52-летнего Уильяма Уикса, который вот уже в течение 14 лет устанавливает панели в задней части автомобилей. Он, скорчившись, влезает в автомобиль и вылезает из него каждые 1 мин. 35 сек.

Представители профсоюза заявляют, что они будут бороться за увеличение времени, даваемого на отдых тем, кто работает на сборке.

«Этому не бывать», — говорят на это представители Форда, Крайслера и «Дженерал моторс». «Время — деньги», и такое «нарушение производственного процесса» может, мол, обойтись предприятиям в 125 миллионов долларов в год. Представители компаний помалкивают насчет своих доходов, а неофициальные — и явно заниженные — данные таковы: доходы «Дженерал моторс» достигают в год после уплаты налогов 1,6 миллиарда долларов; фордовских предприятий — 448 миллионов долларов и предприятий фирмы «Крайслер» — 161 миллиона долларов.

Там, где речь идет о долларах, предприниматели не останавливаются ни перед чем. Что могут значить для них, например, слова заместителя председателя объединенного профсоюза рабочих автомобильной и авиационной промышленности Леонарда Вудкока, который сказал: «Рабочему будет совсем не все равно, если он увидит, что проклятый конвейер хоть на секунду остановился. Он хочет почувствовать себя выше машины, и надо дать ему возможность почувствовать это».

С. ЛУРИ,
корреспондент ТАСС.

Любители развлечений

Никонов Петр объявился у нас в колхозе не так давно, но уже успел стать известным. Сначала о нем говорили как о работающем, как другие на уборке сена работают. Но Никонов это доверие истолковал по-своему.

12 июля бригадир т. Береснев направил его косить подкормку для скота. Надо было это сделать поскорее, по росе, пока еще нельзя было грести.

— Хорошо, будет сделано, — сказал Никонов, взял выделенных ему людей, вывел в поле. Ждут-пождут люди, поглядывают на солнце. Уж и роса давным-давно сошла, а его все нет. К обеду явился тракторист. На ногах он, правда, еще держался. А вот насчет сообразительности — тут дело обстояло похуже. Отшибло его водкой начисто. Взобрался он на трактор и давай

его гонять по территории колхоза. Весело развлекался. Даже двери у водокачки сломал. Только о нем говорили как о работающем, как другие на уборке сена работают. Но Никонов это доверие истолковал по-своему.

Так вот мы и узнали, какой веселый и неутомимый человек Петр Никонов.

Есть у нас еще Александр Новиков. Этот немного иначе действует. К нему бригадир с нарядом, — а он многоэтажный мат завернет и заявит:

— Нет, на эту работу я не пойду. Ты мне дай такую, какую захочу.

И если требование его не удовлетворено, начинает пить. День пьет, другой. А подойти к нему опасно, — любит подражаться.

Бражничают Петр Никонов и Александр Новиков. Дорого обходятся их разгулы. Только вот некому такой начет на них произвести. Правлению недосуг этим заниматься.

Ф. КОРНЕЕВ,
пастух колхоза «Россия».



Этот снимок сделан корреспондентом американского агентства в ЮПИ в городе Честере в штате Пенсильвания. Шестеро полицейских с дубинками и преследуют негра-демонстранта. Его вина в том, что вместе с другими и противниками расовой сегрегации в школах он добивался совместного обучения негритянских и белых детей.

Фотохроника ТАСС.

После убийства Д. Кеннеди Удивительные совпадения

Убийство президента Кеннеди заставило многих американских исследователей-историков и журналистов вновь обратиться к истории США в поисках параллелей и сравнений из жизни, деятельности и политики американских президентов, погибших от рук убийц. Особое внимание в этом «исследовании» было уделено материалам о президенте Линкольне, поскольку некоторые американские обозреватели считают, что судьба президента Кеннеди была в некотором смысле схожа с судьбой Линкольна.

Американский журналист Джим Бишоп, работающий в синдикате Херста, во время написания книги о Кеннеди обратил внимание на ряд удивительно совпадающих фактов из истории жизни президентов Линкольна и Кеннеди. Американская печать и радио сопоставляют следующие факты, гарантируя историческую достоверность каждого.

Президент Линкольн и президент Кеннеди уделяли серьезное внимание гражданским правам негров. Линкольн был избран президентом в 1860 г., Кеннеди — в 1960 г. Оба были убиты в пятницу

в присутствии своих жен. Преемником Линкольна после убийства был президент по фамилии Джонсон, у Кеннеди — также Джонсон. Оба преемника — южане, демократы и до того, как стать президентами, были сенаторами США. Эндрю Джонсон, занявший пост после Линкольна, родился в 1808 году, нынешний президент Джонсон родился в 1908 г.

Убийца президента Линкольна Джон Уилкс Бут родился в 1839 году, предполагаемый убийца Кеннеди Ли Харви Освальд родился в 1939 году. Бут и Освальд были убиты до суда. Оба они — выходцы с юга и разделяли «непопулярные» идеи. Секретарь Линкольна по фамилии Кеннеди настойчиво отсоветовал Линкольну идти в театр в тот вечер, когда Линкольн был убит. Секретарша президента Кеннеди по фамилии Линкольн также не советовала Кеннеди ехать в Даллас, где он был убит 22 ноября.

Л. ПОНОМАРЕВ,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.

Зам. редактора М. Н. ТРОФИМОВ.

Наш АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.